

家居企业抢滩资本市场 细分龙头具有更大发展空间

2021年以来,家装需求延迟爆发,加之存量房再装修及改善型需求带来的巨大市场空间。

从行业趋势观察,家装这一刚性需求将多个企业送入资本市场,助力企业扩大产能、增强研发能力、补充流动资金。在2021年成功上市及已披露招股书的家居企业中,软体家具和照明产品成为热门赛道。

目前,我国大批家居企业正处于做大做强关键阶段,滚动式发展已经远远不能满足庞大的资金需求。因此,上市已成为家居企业实现产业升级、突破当前困境的首选之路。

资本助力对家居建材企业的助推作用是明显的例如作为细分单品

类的佼佼者——索菲亚,长期保持中国定制衣柜的头部品牌位置,上市当年营业而收入仅为10亿元,同样在行业创新了定制衣柜品类,在取得细分行业领先后,登陆深交所从此进入了高速发展期。目前收入已突破100亿元收入。

在2022第六届中国家居品牌大会上,发布的2021-2022中国家居十大破局之道中提到,行业发展理念迭代要从粗放式野蛮生长转向精细化高质量运作;增长模式转变要从外求机会式增长转向内生能力式增长;战略架构升维要在规模领先或赛道细分中作出选择等。

有专家表示,从渠道层面看,不

规范、不具有规模优势的经营模式会被取代。从产品和品牌的层面看,低质量、低知名度、低经营效率的小工厂和小品牌商也将面临淘汰整合。竞争维度升级,意味着经营效率的提升,不断优化投入产出比,从粗放到精细,更要注重节约能源、绿色环保的社会责任。高质量的创新,更高层次的创新是指整个家居行业从商业模式、服务模式、供应链模式层面的小步快跑,不断迭代。

以近日登陆深交所的森鹰铝业为例,公司早年即坚持深耕节能铝包木窗这个细分赛道,率先研发国产被动式窗,填补国内市场空白。主营产品因其高性能、高环保性、可定

制等因素,成为细分行业中的朝阳品种,公司也因此在众多门窗企业中脱颖而出,成为首个单独以外窗为主营业务的上市品牌。在公司主要股东中,出现了欧派、居然、美凯龙的身影,也充分说明行业对其发展前景的大力认可。

业内人士分析,面对中国家居近4万亿的庞大市场,我国家居行业整体密度相对较低,无论从市场规模、城镇化水平、人均收入等外部因素,还是关于家居企业内部品类价值链与企业经营综合维度来看,中国家居企业距离行业天花板还有很大的发展空间与潜力。

据经济参考报



贵州省岑巩县
「直播带货」赚足人气
蜂蜜热销助农增收

近日,贵州省岑巩县平庄镇中蜂养殖基地蜂蜜迎来丰收,围绕土蜂蜜进行的一场“直播助农助力乡村振兴”农特产品抖音专卖在这里开展。

“这就是我们平庄镇的原生态五倍子花蜂蜜,大家看,我们这里背靠小顶山原始森林,秋天所产的都是以五倍子花为主的百花蜜,纯天然无污染。”在岑巩县平庄镇后坪村的中蜂养殖基地里,岑巩县文旅局的工作人员正在进行一场直播助农销售活动。

直播仅半小时,观看人数就有400多人,并展开了激烈讨论。有看品质的、有咨询蜜蜂药用价值的、有问地址的、还有要看养蜂环境的,现场采收的蜂蜜等农特产品一售而空,还有很多的土蜂蜜只能预订。

虽然是岑巩文旅账号首次直播带货,但工作团队却十分淡定从容,从早上直播预告开始就忙碌着,准备道具、测试网络、测试相机、测试直播工具等。在直播开始,一段亲切幽默的方言开场白让岑巩文旅官方账号迅速“圈”了一波粉。

作为活动的主办场地,平庄镇有着数年的养蜂历史,依托小顶山森林保护区独特的森林资源优势,造就了土蜂蜜的独特营养,享有“百花蜜”“美容蜜”等美称,其蜜色深黄、晶莹剔透、口味独特、香味醇厚、营养丰富,含有有机酸、蛋白质、维生素、酶和生物活性物质等多种营养成分,具有润肠、润肺、养颜等功效。

“这里是小顶山自然生态保护区,蜜都是百花蜜,秋天以五倍子花为主,品质非常好。”养蜂人聂权一边采收蜂蜜一边推介,“蜂蜜很甜很纯,都摇不动,今天点赞多的粉丝我将送一箱生态蜂蜜福利。”

据了解,岑巩县农特产品积极探索线上消费新业态模式,打开更宽、更广阔的道路,本次直播带货活动即为最新的尝试。

近年来,岑巩县“黔货出山”电商直播风生水起,这种新业态也在向广袤农村大地延伸。电商相关负责人表示,此次直播带货只是一个新的起点,接下来,岑巩县将持续推动发展线上新业态,加大直播助农的力度,助推岑巩更多的优质农特产品“黔货出山”。

杨云 胡国鑫文/图



金秋蟹黄肥
农民捕捞忙

秋分过后,四川省华蓥市阳和镇鹤笼山村的黄金白大闸蟹进入捕捞期。鹤笼山村因地制宜建起近400亩黄金白大闸蟹养殖基地,并采用“基地+农户+市场”的模式助农增收。

图为9月25日,鹤笼山村的农民在捕捞黄金白大闸蟹。

刘南贤 特约记者 邱海鹰 摄

公筷公用勺
快乐用餐

